青春建功中国式现代化

让徐汇青年在工作8小时内有支撑感,在8小时外的生活中有获得感。在徐汇区五四主题团日活动上,徐汇团区委联动市大口团工委、区相关委办局、区域重点企业等,共同发布了2024年徐汇区青年发展型城区实事项目。通过落实党政所需、青年所盼的"实事儿",全力打造青年发展型城区建设的徐汇"样本"。

在传统节气"谷雨"来临之际,身着汉服的老师们"空降"华泾青年中心,带领小朋友了解节气的文化内涵、感受万物生长。而在5月,聚集大批大模型企业的模速空间将成立团委,让上下楼的"邻居"成为上下游的合作伙伴。

在青年发展型科创街区里尽情追梦,在丰富多彩的青年中心和青年夜校中玩聚成长在一起,2024年,徐汇青年在 "希望之城"的24小时里不间断成长。

全力打造青年发展型城区建设的徐汇"样本"

让青年在"希望之城"乐学乐业



徐汇团区委牵头,结合青年所盼,凝聚各方资源推出10项实事项目。

本版均为受访者供图

在产业园区 上下楼就是上下游

在园区上班的你有没有这样的体会,明明知道一个园区里大家都是同行,但需要找人帮忙的时候,却发现与隔壁邻居完全不认识。

"我们希望通过共青团的纽带功能, 将市区部门、重点企业、科研院所等支持 力量,和我们需要帮助的小伙伴们一起拉 入朋友圈,发挥好区域化团建平台作用, 让隔壁邻居不再陌生,让青年人才在这里 团聚成长。"西岸集团团委书记邓鉴说道。

自2018年以来,徐汇区连续举办六届世界人工智能大会,产业集群建设受到国务院表彰。在这样的背景下,市区各级团组织联动,成立了人工智能应用场景创新青年建功联盟。通过联盟将包括创业团队、科研机构、文化社团等在内的青年力量聚合为团建共同体,构建起"上下楼就是上下游"的产业生态。

当下,数字化浪潮正深刻影响着制造业发展。作为落地徐汇的央企,来自中国商飞上航公司的罗佳仪表示,"未来,我们将依托联盟平台,发挥央企责任担当,探索人工智能等新质技术在大飞机产业的前瞻性布局和融合应用。"

去年9月,徐汇西岸还诞生了全国首个、上海唯一的大模型创新生态社区"模速空间",超千名人工智能领域青年人才在这里创新实践。

空间立足徐汇滨江人工智能产研生态圈,扮演专业孵化和加速载体的角色,建设了"算力调度""开放数据""评测服务""金融服务""综合服务"五大专业服务平台。"在这些平台的加持下,从去年挂牌至今,已经吸引了60余家大模型赛区全级引力60余家大模型赛区型的优质科技企业入驻。目前,在徐速空间创新生态社区即将成立党委和团委。对于园区里的关联产业而言,有区里的关联产业而言,有区里的关联产业而言,有区里的关联产业而言,有区里的为方便,真正帮助青年能很快找到想见的人、对接到想接触的资源、获取想得到的贴心服务。"

在青年夜校 增长知识收获见识

当青年夜校扎根社区,会结出什么样的果实?位于城开·汇社区的汇享青年中心于近期推出"花young四季"系列课程,青年租户们齐聚一堂,学习螺钿工艺的源起和文化内涵、聆听摄影知识的专业讲座,在专业老师的指导下,将螺钿片粘贴、镶嵌成独一无二的专属胸针,用青春的镜头捕捉春日最动人的瞬间。螺钿熠熠,照映美好,社区成为青年们打开8小时外的新空间,青年与社区之间的故事,也在一节节精彩课程中不断续写。

除了社区里的青年课堂,徐汇团区委还积极挖掘在青年中受欢迎、愿意去的新地方,赋予游览打卡、学习知识、交流交友等多重属性,打造青年进步的特色空间。

4月25日,"青春正当时,赋能向未来"——2024年主题读书季暨徐汇区青年夜校开班仪式在钟书阁青悦会青年中心成功举办。让五四青年节与世界读书日相遇,定格青年读书的最好时节,团市委有关负责人、徐汇团区委共同为徐汇区"青年夜校"——徐汇区钟书阁青悦会青年中心教学点揭牌。

据了解,随着钟书阁青悦会教学点的成立,徐汇的青年们又多了一处可以放松身心、结交朋友、学习知识的新去处。新教学点将立足自身特点和优势,结合敦煌文化等特色主题,定期开展不同的读书活动,通过创新形式、丰富内涵,为商圈消费者和青年带来新的阅读体验。

"当网红书店遇上青年夜校,新教学点充分依托自身优势,突出课程设置丰富、联动效应明显、多重功能集聚等特色,成为青年学习的新平台、打卡的新空间、夜生活的新方式。"据徐汇团区委相关负责人介绍,这样的跨界合作既能引领新时代青年"持续充电",又赋能书店多重属性。

据了解,除了青悦会青年夜校教学点,结合青年发展型城区建设,徐汇团区委依托区域禀赋优势,和徐家汇书院、上海图书馆等共同打造了一批示范型、社区型、特色型的青年中心,其中已有23家青年中心在晚间、周末或节假日提供课程服务,围绕读好书、学新知、看未来等主题,配送50余节课程,逐渐成为青年愿意去、有收获的空间场景,为青年发展注入"源头活水",为城区发展全面助力。

青春使命

凝聚各方优质资源 推出青年实事项目

2024年,徐江团区委牵头,结合青年所盼,凝聚各方资源推出了10项实事项目。除了青年夜校和青年发展型科创街区外,青年实事项目清单还包括启动第二轮徐汇青少年幸福成长"领航星"项目;联动60家团组织举办"汇有小确幸"青年交友系列活动;打造3个新时代青少年思想引领现场教学示范点;举办第三季、第四季"徐汇少先队周末半日营";开展新一轮"社区建新功"项目;实施20个"追光小屋"困境青少年家居环境改造项目;举办第二届徐汇、红河各族青少年"石榴花开汇红心"同心营;开设爱心寒暑托班。

青年夜校:

今年,徐汇团区委将会同组织、宣传、社会工作、文旅等部门,在具备条件的党群服务中心、新时代文明实践站、图书馆、博物馆、文化馆等开办青年夜校,嵌入"15分钟社区生活圈",推出更多符合徐汇青年需要、引领性强、烟火气浓的课程。

目前,徐汇团区委充分调动社会资源,依托青悦会青年中心这一滨江文化地标,以青年讲师授课、青年代表分享、青年兴趣活动等形式,为广大青年打造学习交流、成长进步的全新平台。

青年发展型科创街区:

徐汇团区委打造环交大科创街区、西 岸滨江青年发展型街区,坚持国际视野、对 标世界一流,遵循"规划引领、文化先导、生 态优先、科创主导"的发展原则,推动城市 形态和产业功能的更新再造,实现"工业锈 带"向"生活秀带""科创绣带"的转变。一 是打造活力潮流新地标;二是构筑高质量 发展强劲增长极;三是实现职住平衡宜居 条件;四是构建艺术文化新地标。



社区里的青年课堂。